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FUNDAÇÃO DE APOIO À GESTÃO INTEGRADA EM SAÚDE DE FORTALEZA - FAGIFOR 

 

CONCURSO PÚBLICO EDITAL Nº 01, DE 23 DE JANEIRO DE 2024  

FISIOTERAPEUTA INTENSIVISTA 

 
 
 

LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES ABAIXO 

 
INSTRUÇÕES GERAIS 

I. Nesta prova, você encontrará 50 (cinquenta) questões objetivas correspondentes às seguintes disciplinas: 
Língua Portuguesa 10 (dez) questões, Raciocínio Lógico 10 (dez) questões, Legislação - SUS 10 (dez) e 
Conhecimentos Específicos 20 (vinte) questões. 

II. Assine e preencha a Folha de Respostas nos locais indicados, com caneta azul ou preta. 

III. Verifique se seu nome e número de inscrição estão corretos na Folha de Respostas. Se houver erro, notifique o 
fiscal. 

IV. Verifique se a impressão, a paginação e a numeração das questões estão corretas. Caso observe qualquer erro, 
notifique o fiscal. 

V. Marque a Folha de Respostas cobrindo fortemente o espaço correspondente à letra a ser assinalada, conforme 
o exemplo na própria Folha de Respostas. 

VI. O sistema de leitura e processamento das Folhas de Respostas não registrará a resposta em que houver falta 
de nitidez na marcação e/ou marcação de mais de uma alternativa. 

VII. A Folha de Respostas não pode ser dobrada, amassada, rasurada ou manchada. Exceto sua assinatura, nada 
deve ser escrito ou registrado fora dos locais destinados às respostas. 

VIII. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal a Folha de Respostas e este Caderno. As observações ou marcações 
registradas no caderno não serão levadas em consideração. 

IX. Você dispõe de 04 (quatro) horas para fazer esta prova. Reserve os 20 (vinte) minutos finais para marcar 
a Folha de Respostas. 

X. O candidato só poderá retirar-se do setor de prova 02 (duas) horas após seu início. 

XI. O candidato poderá levar seu Caderno de Questões após transcorridas 03 (três) horas do início da prova. 

Em hipótese alguma o candidato poderá levar o Caderno de Questões antes do horário permitido. 

XII. É terminantemente proibido o uso de telefone celular, e demais aparelhos eletrônicos. 

Boa Prova!  
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LÍNGUA PORTUGUESA 

 
Texto- Patrimônio Arqueológico – CE 

(Texto adaptado especificamente para este concurso. O texto original está 

disponível em http://portal.iphan.gov.br/pagina/detalhes/542/ acesso em 01 

mar-24) 

O estado do Ceará tem grande potencial 
arqueológico, tendo em vista que, até dezembro de 
2014, foram cadastrados 528 sítios. Esse dado é 
resultado de significativa ocorrência desses sítios 
no período pré-colonial. A extensa quantidade de 
sítios cerâmicos e líticos, além de notável presença 
de grafismos rupestres, agregaram ainda mais 
valor etnocultural para o local.  

Dentre as áreas de interesse arqueológico, 
destacam-se os sítios em regiões litorâneas com 
vestígios históricos e pré-coloniais, identificados 
nas proximidades de rios como o Jaguaribe e o 
Acaraú. As regiões do centro-norte do Estado 
(Forquilha, Sobral e Iraçuba), a região de Cariri 
(Crato e Nova Olinda) e o sertão central (Quixadá e 
Quixeramobim) são palcos de manifestações 
rupestres que foram objeto de pesquisa em estudos 
acadêmicos.  

Nos municípios de Tauá, Arneiroz e Morada 
Nova, foram identificados numerosos sítios líticos 
formados por grupos caçadores-coletores, assim 
denominados em razão do sustento obtido pela 
caça de animais selvagens e pela coleta de plantas 
silvestres. Já no município de Mauriti, na porção 
leste do Cariri, foram localizadas aldeias 
ceramistas, com destaque para a aldeia Tupi-
Guarani Anauá, datada do século XIV.  

Parte significativa dos sítios arqueológicos 
cearense foi descoberta em projetos de 
licenciamento arqueológico, fato que alertou para o 
potencial das pesquisas preventivas na região. O 
Iphan (Instituto do Patrimônio Histórico e Artístico 
Nacional) tem investido em projetos de 
etnoarqueologia, na identificação e no registro de 
coleções particulares de bens arqueológicos.  

O Instituto Iphan financiou, em 2012, escavações 
arqueológicas na comunidade da Serra do Evaristo, 
localizada na área do Maciço de Baturité. 
Um conjunto de urnas 
funerárias encontrado parcialmente 
na superfície motivou a pesquisa e o projeto de 
escavação do sítio funerário para atender à 
comunidade quilombola da Serra do Evaristo, 
certificada pela Fundação Palmares. A importância 
social e o significativo potencial informativo desse 
enclave arqueológico da Serra do Evaristo atraíram 
interessados em parcerias futuras para 
continuidade da pesquisa, como a  Universidade da 
Integração Internacional da Lusofonia Afro-
Brasileira (Unilab), que atua na região.  

(...) 
Bens Arqueológicos Tombados 

O Brasil possui bens arqueológicos tombados em 
todo o território, sendo onze sítios e seis coleções 
arqueológicas localizadas em museus. O país 
reconhece a importância dos bens arqueológicos 
como elementos representantes dos grupos 
humanos responsáveis pela formação identitária da 
sociedade brasileira. Esse contexto está explícito 

na legislação que protege como bem da União todo 
achado arqueológico e estabelece que qualquer 
nova descoberta deva ser imediatamente 
comunicada às Superintendências do Iphan ou 
diretamente ao Instituto. Por meio dos bens 
arqueológicos, é possível identificar conhecimentos 
e tecnologias que indicam anos de adaptação 
humana ao ambiente, além da produção de 
saberes tradicionais brasileiros. 

O patrimônio arqueológico do Brasil está sob 
proteção legal desde 1937, com o Decreto-Lei nº 
25. No entanto, em 1961, a Lei Federal nº 3.924, de 
26 de julho de 1961 estabeleceu proteção 
específica e, em 1988, a Constituição Brasileira 
também reconheceu os bens arqueológicos como 
patrimônios da União, incluindo-os no conjunto do 
Patrimônio Cultural Brasileiro. Desta forma, a 
destruição, mutilação e inutilização física do 
patrimônio cultural são infrações puníveis por lei.  

Os bens arqueológicos, a exemplo da coleção 
arqueológica do Ceará, estão disponíveis para 
visitação no Museu da Escola Normal Justiniano de 
Serra, situado em Fortaleza. Podem-se observar: 
um vaso de cerâmica, um trabalho indígena que foi 
encontrado na Gruta de Ubajara; uma coleção de 
68 peças formadas por arcos e flechas de índios do 
Mato Grosso; uma coleção formada por 22 peças 
de adornos indígenas, bem como quatro machados 
de pedra indígenas dentre diversos artefatos. 
Compreender a relevância desses objetos é 
reconhecer que a história de ancestrais brasileiros 
também é nossa”.  
 

1) Analise as afirmativas do texto apresentado.  
I. O Ceará possui ínfimo potencial arqueológico, 

conta com 528 sítios cadastrados até dezembro 
de 2014 e outros em áreas de interesse 
arqueológico, em sítios costeiros com vestígios 
históricos e pré-coloniais.  

II. Os bens arqueológicos tombados em todo o 
território brasileiro são importantes, pois, se 
referem aos elementos representativos dos 
grupos humanos responsáveis pela formação 
identitária da sociedade brasileira.  

III. O patrimônio arqueológico do Brasil está sob 
proteção legal desde 1937, portanto, destruição, 
mutilação e inutilização física do patrimônio 
cultural são crimes puníveis por lei.  

Estão corretas as afirmativas: 
a) I apenas. 
b) II apenas. 
c) III apenas. 
d) I e II apenas. 
e) II e III apenas. 
 

2) Leia o 2º. parágrafo do texto apresentado e 
assinale a alternativa que apresenta a tipologia 
textual usada. 
a) Dissertativa. 
b) Injuntiva. 
c) Narrativa. 
d) Descritiva. 
e) Argumentativa. 
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3) Assinale a alternativa que contenha um 
adjetivo, proparoxítono, formado por 6 sílabas e 
por sufixo. 
a) Arqueológicos. 
b) Superintendências. 
c) Ceramistas. 
d) Etnoarqueologia. 
e) Universidade. 
 

4) Assinale a alternativa que explique a 
acentuação na palavra “Acaraú”.  
a) Todas as oxítonas são acentuadas. 
b) Todas as paroxítonas são acentuadas. 
c) Todas as proparoxítonas são acentuadas. 
d) As vogais “i” e “u” tônicas são acentuadas 

quando formam hiato com a vogal anterior. 
e) Os nomes próprios não obedecem a regras de 

acentuação. 
 

5) Marque a alternativa correta quanto à classe 
gramatical das palavras em destaque.  
a) “O estado do Ceará tem grande potencial 

arqueológico” – substantivo. 
b) “(...) os sítios litorâneos com vestígios 

históricos” – adjetivo. 
c) “(...) escavações arqueológicas na 

comunidade” – advérbio. 
d) “O país reconhece a importância dos bens 

arqueológicos” – advérbio. 
e) “Esse contexto está explícito na legislação” – 

substantivo. 
 

6) Assinale a alternativa que justifique o emprego 
da crase no fragmento a seguir: “Um conjunto 
de urnas funerárias encontrado parcialmente 
na superfície motivou a pesquisa e o projeto de 
escavação do sítio funerário para atender à 
comunidade” 
a) Preposição “a” + artigo “a”. 
b) Artigo “a” + preposição “a”. 
c) Locuções adverbiais iniciadas por “a”. 
d) Locuções prepositivas iniciadas por “a”. 
e) Locuções conjuntivas iniciadas por “a”. 
 

7) Assinale a alternativa correta em relação à 
função sintática dos termos da oração: “O país 
/ reconhece / a importância dos bens 
arqueológicos”.  
a) Sujeito simples/ verbo intransitivo / predicativo. 
b) Sujeito composto / verbo transitivo indireto / 

predicativo do objeto. 
c) Sujeito simples/ verbo transitivo direto / objeto 

direto. 
d) Sujeito indeterminado / verbo intransitivo / objeto 

indireto. 
e) Sujeito inexistente/ verbo bitransitivo / 

complemento nominal. 

8) Assinale a alternativa correta em relação à 
passagem de voz passiva para voz ativa na 
oração: Um raro adereço indígena foi 
encontrado pelo Iphan. 
a) O Iphan encontrara um raro adereço indígena. 
b) Um raro adereço indígena tinha sido encontrado 

pelo Iphan. 
c) O Iphan encontra um raro adereço indígena. 
d) Um raro adereço indígena teria sido encontrado 

pelo Iphan. 
e) O Iphan encontrou um raro adereço indígena. 
 

9) Analise as afirmativas abaixo.  
I. Somente o Iphan recebeu o raro adereço. 
II. O Iphan recebeu somente o raro adereço.  
III. O Iphan recebeu o raro adereço somente.  
Assinale a alternativa que contenha o mesmo 
significado da oração: “O Iphan, e mais nenhum 
outro Instituto, recebeu o raro adereço”. 
a) I apenas.  d)  I e III apenas. 
b) II apenas.  e)  II e III apenas. 
c) III apenas. 
 

10) O Manual de Redação da Presidência da 
República exemplifica a escrita correta ao 
mostrar sentenças com erros e em seguida as 
corrigir. Assinale a alternativa em que a 
estrutura da sentença esteja correta.  
a) “O Programa recebeu a aprovação do 

Congresso Nacional. Depois de ser longamente 
debatido”. 

b) “É tempo de o Congresso votar a emenda”.  
c) “Apesar das relações entre os países estarem 

cortadas (...)”.  
d) “Pelo ofício circular, recomendou-se aos 

Ministérios economizar energia e que 
elaborassem planos de redução de despesas”.  

e) “No discurso de posse, mostrou determinação, 
não ser inseguro, inteligência e ter ambição”. 

 
RACIOCÍNIO LÓGICO 

 

11) Um cofre possui uma senha de 3 (três) dígitos, 
cuja soma é 6 (seis), sendo o primeiro dígito o 
dobro do segundo e o terceiro dígito o triplo do 
segundo. Assinale a alternativa que apresenta a 
senha correta para abrir esse cofre. 
a) 231  d)  213 
b) 123  e)  321 
c) 312 
 

12) Um dado de seis lados é lançado três vezes 
consecutivas. Assinale a alternativa que 
apresenta a probabilidade de obter a soma dos 
resultados igual a 10. 
a) 1/54  d)  1/108 
b) 1/72  e)  1/36 
c) 1/27 
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13) No parque, 30 crianças brincam no balanço, 25 
no escorrega e 20 na gangorra. Dentre elas, 10 
brincam em todos os brinquedos. Assinale a 
alternativa que apresenta a quantidade de 
crianças que estão brincando neste parque. 
a) 75 crianças 
b) 60 crianças 
c) 55 crianças 
d) 70 crianças 
e) 65 crianças 
 

14) Apresenta-se a seguinte Tabela-Verdade: 

P Q P V Q 

V V ? 

V F ? 

F V ? 

F F ? 

Assinale a alternativa correta. 

a) P ∨ Q é falso em todos os casos 
b) P ∨ Q é verdadeiro apenas se P e Q forem 

verdadeiros 

c) P ∨ Q é verdadeiro apenas se P for falso e Q for 
falso 

d) P ∨ Q é falso se pelo menos um dos dois, P ou 
Q, for verdadeiro 

e) P ∨ Q é verdadeiro se pelo menos um dos dois, 
P ou Q, for verdadeiro 

 

15) Ao se pesar seis laranjas, constata-se que elas 
possuem o mesmo peso que três maçãs. 
Assinale a alternativa que apresenta a 
quantidade de maçãs equivalem a quatro 
laranjas. 
a) seis  d)  duas 
b) três  e)  cinco 
c) quatro 
 

16) É dada a seguinte proposição abaixo: 
"Todos os alunos são estudiosos."  
 
Assinale a alternativa que apresenta a negação 
dessa proposição. 
a) Todos os alunos são estudiosos 
b) Nenhum aluno é estudioso 
c) Se um aluno é estudioso, então ele é aprovado 
d) Alguns alunos não são estudiosos 
e) Se um aluno não é estudioso, então ele não é 

aprovado 
 

17) Em um Diagrama de Venn, existem 5 elementos 
na interseção dos conjuntos A e B. E fora da 
área de interseção existem 6 elementos em A e 
4 em B. Assinale a alternativa que apresenta a 
quantidade total de elementos dos conjuntos A 
e B. 
a) 15 
b) 11 
c) 9 
d) 10 
e) 20 

18) As fórmulas bem formadas (FBF), na Lógica de 
Primeira Ordem, seguem regras sintáticas 
específicas. Assinale a alternativa que 
apresenta a única fórmula bem formada (FBF) 
na Lógica de Primeira Ordem. 
a) “Se x é homem, então todo x é mortal.” 
b) "Para todo x, se x é homem, então x é mortal." 
c) “Se todo homem é mortal, então todo x é 

homem.” 
d) “Todo homem é mortal e todo mortal é homem.” 
e) “Para todo x, se x é mortal, então x é homem.” 
 

19) Em uma matriz 3x3 a soma dos números em 
cada linha e coluna é igual a 6. Assinale a 
alternativa que apresenta o número que está na 
posição (2,2). 
a) 0,5  d)  2 
b) 1  e)  4 
c) 3 
 

20) Em um quadrado, ao acrescentar 1 cm ao 
comprimento de cada lado, o perímetro 
resultante é 16 cm. Assinale a alternativa que 
apresenta o comprimento do lado do quadrado 
original. 
a) 4 cm  d)  2 cm 
b) 5 cm  e)  1 cm 
c) 3 cm 

LEGISLAÇÃO - SUS 

 

21) A respeito da Portaria n. 483, de 1º de abril de 
2014, que redefine a Rede de Atenção à Saúde 
das Pessoas com Doenças Crônicas no âmbito 
do Sistema Único de Saúde (SUS) e estabelece 
diretrizes para a organização das suas linhas de 
cuidado, analise as afirmativas abaixo. 
I. Os Sistemas Logísticos constituem sistemas de 

apoio diagnóstico e terapêutico, tais como 
patologia clínica e imagens e de assistência 
farmacêutica. 

II. Os Sistemas de Apoio constituem soluções em 
saúde, em geral relacionadas às tecnologias de 
informação, integradas pelos sistemas de 
identificação e de acompanhamento dos 
usuários, o registro eletrônico em saúde, os 
sistemas de transporte sanitários e os sistemas 
de informação em saúde. 

III. A Regulação constitui o componente de gestão 
para qualificar a demanda e a assistência 
prestada, otimizar a organização da oferta e 
promover a equidade no acesso às ações e 
serviços de saúde, especialmente os de maior 
densidade tecnológica, e auxiliar no 
monitoramento e avaliação dos pactos 
intergestores. 

IV. A Governança constitui a capacidade de 
intervenção que envolve diferentes atores, 
mecanismos e procedimentos para a gestão 
regional compartilhada da Rede de Atenção à 
Saúde das Pessoas com Doenças Crônicas. 

Assinale a alternativa correta. 
a) I e II apenas  d)  II e III apenas 
b) I e IV apenas  e)  III e IV apenas 
c) II e IV apenas 
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22) A respeito do que dispõe a Portaria n. 2.436, de 
21 de setembro de 2017, acerca das atribuições 
dos profissionais da atenção básica, assinale a 
alternativa correta. 
a) São atribuições comuns a todos os membros das 

Equipes que atuam na Atenção Básica, entre outras, 
participar do processo de territorialização e 
mapeamento da área de atuação da equipe, 
identificando grupos, famílias e indivíduos expostos a 
riscos e vulnerabilidades 

b) São atribuições específicas do técnico e/ou auxiliar 
de enfermagem, entre outras, cadastrar e manter 
atualizado o cadastramento e outros dados de saúde 
das famílias e dos indivíduos no sistema de 
informação da Atenção Básica vigente, utilizando as 
informações sistematicamente para a análise da 
situação de saúde, considerando as características 
sociais, econômicas, culturais, demográficas e 
epidemiológicas do território, priorizando as 
situações a serem acompanhadas no planejamento 
local 

c) São atribuições específicas do Cirurgião-dentista, 
entre outras, proceder à limpeza e à antissepsia do 
campo operatório, antes e após atos cirúrgicos 

d) É atribuição exclusiva do enfermeiro realizar 
estratificação de risco e elaborar plano de cuidados 
para as pessoas que possuem condições crônicas 
no território, junto aos demais membros da equipe, 
entre outras atribuições 

e) São atribuições específicas do enfermeiro, entre 
outras, indicar a necessidade de internação 
hospitalar ou domiciliar, mantendo a 
responsabilização pelo acompanhamento da pessoa 

 

23) A Portaria n. 3.088, de 23 de dezembro de 2011, 
institui a Rede de Atenção Psicossocial para 
pessoas com sofrimento ou transtorno mental e 
com necessidades decorrentes do uso de 
crack, álcool e outras drogas, no âmbito do 
Sistema Único de Saúde (SUS). Considerando o 
que dispõe esta portaria, a operacionalização 
da implantação da Rede de Atenção 
Psicossocial se dará pela execução de quatro 
fases:  
I. Fase 1 - ______ 
II. Fase 2 - ______ 
III. Fase 3 - ______ 
IV. Fase 4 - ______ 
Assinale a alternativa que preencha correta e 
respectivamente as seguintes lacunas. 
a) Desenho Regional da Rede de Atenção Psicossocial 

/ Adesão e Diagnóstico / Contratualização dos 
Pontos de Atenção / Qualificação dos componentes 

b) Contratualização dos Pontos de Atenção / Desenho 
Regional da Rede de Atenção Psicossocial / Adesão 
e Diagnóstico / Qualificação dos componentes 

c) Qualificação dos componentes / Desenho Regional 
da Rede de Atenção Psicossocial / Contratualização 
dos Pontos de Atenção / Adesão e Diagnóstico 

d) Adesão e diagnóstico / Contratualização dos Pontos 
de Atenção / Qualificação dos componentes / 
Desenho Regional da Rede de Atenção Psicossocial 

e) Desenho Regional da Rede de Atenção Psicossocial 
/ Qualificação dos componentes / Contratualização 
dos Pontos de Atenção / Adesão e Diagnóstico 

24) A respeito da Portaria n. 3.390, de 30 de 
dezembro de 2013, que, entre outros, institui a 
Política Nacional de Atenção Hospitalar 
(PNHOSP) no âmbito do Sistema Único de 
Saúde (SUS), analise as afirmativas abaixo e dê 
valores Verdadeiro (V) ou Falso (F). 
(  ) Para efeitos desta Portaria, considera-se apoio 

matricial a análise crítica e sistemática da 
qualidade de atenção à saúde prestada no 
hospital, incluindo-se os procedimentos usados 
para o diagnóstico e o tratamento, uso dos 
recursos e os resultados para os usuários. 

(  ) Para efeitos desta Portaria, considera-se linha 
de cuidado as recomendações desenvolvidas 
de modo sistemático para auxiliar os 
profissionais de saúde e usuários no momento 
da tomada de decisões acerca de circunstâncias 
clínicas específicas. 

(  ) Para efeitos desta Portaria, considera-se 
modelo de atenção os espaços onde se ofertam 
determinados serviços de saúde, por meio de 
uma produção singular, como uma unidade 
ambulatorial especializada, uma unidade de 
atenção domiciliar, uma unidade de atenção 
paliativa, etc. 

(   ) Para efeitos desta Portaria, considera-se Rede 
de Atenção à Saúde a malha que integra os 
diversos pontos de atenção em determinado 
território, organizando-os sistematicamente para 
que os diferentes níveis e densidades 
tecnológicas estejam articulados e adequados 
de forma regulada para o atendimento ao 
usuário. 

Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo. 
a) V - F - F - V 
b) F - F - V - F 
c) F - F - F - V 
d) V - F - V - F 
e) F - V - F - V 
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25) A respeito da Portaria n. 3.390, de 30 de 
dezembro de 2013, que, entre outros, institui a 
Política Nacional de Atenção Hospitalar 
(PNHOSP) no âmbito do Sistema Único de 
Saúde (SUS), assinale a alternativa incorreta. 
a) O modelo de atenção hospitalar contemplará um 

conjunto de dispositivos de cuidado que 
assegure o acesso, a qualidade da assistência e 
a segurança do paciente 

b) A clínica ampliada e a gestão da clínica serão a 
base do cuidado, com a implementação de 
equipes multiprofissionais de referência, de 
forma a assegurar o vínculo entre a equipe, o 
usuário e os familiares, com a garantia de visita 
aberta com a presença do acompanhante e com 
a valorização de fatores subjetivos e sociais 

c) As equipes multiprofissionais de referência 
serão a estrutura nuclear dos serviços de saúde 
do hospital e serão formadas exclusivamente 
por médicos e enfermeiros, que irão 
compartilhar informações e decisões de forma 
horizontal, estabelecendo-se como referência 
para os usuários e familiares 

d) A horizontalização do cuidado será uma das 
estratégias para efetivação da equipe de 
referência, com fortalecimento de vínculo entre 
profissionais, usuários e familiares 

e) As equipes dos serviços hospitalares atuarão 
por meio de apoio matricial, propiciando 
retaguarda e suporte nas respectivas 
especialidades para as equipes de referência, 
visando a atenção integral ao usuário 

 

26) De acordo com a Resolução – RDC n. 36, de 25 
de julho de 2013, que institui ações para a 
segurança do paciente em serviços de saúde e 
dá outras providências, analise o texto abaixo. 
“Art. 9º O monitoramento dos incidentes e eventos 

adversos será realizado ______. 
Art. 10 A notificação dos eventos adversos, para 

fins desta Resolução, deve ser realizada 
mensalmente pelo NSP, até o 15º (décimo 
quinto) dia útil do mês subsequente ao mês de 
vigilância, por meio das ferramentas eletrônicas 
disponibilizadas pela Anvisa. 

Parágrafo único - Os eventos adversos que 
evoluírem para óbito devem ser notificados em 
até ______ horas a partir do ocorrido”. 

Assinale a alternativa que preencha correta e 
respectivamente as seguintes lacunas. 
a) pela Secretaria Municipal de Saúde / 72 (setenta 

e duas) 
b) pelo Núcleo de Segurança do Paciente – NSP / 

72 (setenta e duas) 
c) pelo Sistema Único de Saúde – SUS / 48 

(quarenta e oito) 
d) pela Agência Nacional de Vigilância Sanitária – 

ANVISA / 48 (quarenta e oito) 
e) pela Rede de Atenção à Saúde – RAS / 96 

(noventa e seis) 

27) O artigo 195 da Constituição Federal de 1988 
dispõe que “a seguridade social será financiada 
por toda a sociedade, de forma direta e indireta, 
nos termos da lei, mediante recursos 
provenientes dos orçamentos da União, dos 
Estados, do Distrito Federal e dos Municípios”. 
A respeito do que dispõe a Constituição Federal 
acerca da seguridade social, analise as 
afirmativas abaixo. 
I. As receitas dos Estados, do Distrito Federal e 

dos Municípios destinadas à seguridade social 
constarão dos respectivos orçamentos e 
integrarão o orçamento da União. 

II. A proposta de orçamento da seguridade social 
será elaborada de forma integrada pelos órgãos 
responsáveis pela saúde, previdência social e 
assistência social, tendo em vista as metas e 
prioridades estabelecidas na lei de diretrizes 
orçamentárias, assegurada a cada área a 
gestão de seus recursos. 

III. Benefícios ou serviços da seguridade social 
poderão ser criados, majorados ou estendidos, 
ainda que sem as correspondentes fontes de 
custeio total. 

IV. A pessoa jurídica em débito com o sistema da 
seguridade social, como estabelecido em lei, 
não poderá contratar com o Poder Público nem 
dele receber benefícios ou incentivos fiscais ou 
creditícios. 

Assinale a alternativa correta. 
a) I e II apenas  d)  II e III apenas 
b) I e IV apenas  e)  III e IV apenas 
c) II e IV apenas 
 

28) A respeito da Resolução-RDC n. 63, de 25 de 
novembro de 2011, que dispõe sobre os 
Requisitos de Boas Práticas de Funcionamento 
para os Serviços de Saúde, assinale a 
alternativa incorreta. 
a) O serviço de saúde deve possuir equipe 

multiprofissional dimensionada de acordo com 
seu perfil de demanda 

b) O serviço de saúde deve manter disponíveis 
registros de formação e qualificação dos 
profissionais compatíveis com as funções 
desempenhadas 

c) O serviço de saúde deve promover a 
capacitação de seus profissionais antes do início 
das atividades e de forma permanente em 
conformidade com as atividades desenvolvidas 

d) O serviço de saúde deve ter seu projeto básico 
de arquitetura atualizado, em conformidade com 
as atividades desenvolvidas e aprovado pela 
vigilância sanitária e demais órgãos 
competentes 

e) O serviço de saúde deve garantir a continuidade 
do fornecimento de água, sendo-lhe dispensada 
esta medida em caso de interrupção do 
fornecimento pela concessionária, ainda que 
considerada um insumo crítico 
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29) A respeito do que dispõe a Lei Orgânica da 
Saúde acerca da telessaúde, analise as 
afirmativas abaixo e dê valores Verdadeiro (V) 
ou Falso (F). 
(  ) Entre os princípios a que obedecerá a 

telessaúde, está o direito de recusa ao 
atendimento nesta modalidade, com a garantia 
do atendimento presencial sempre que 
solicitado. 

(  ) É vedado ao profissional de saúde a opção pela 
utilização da telessaúde quando em relação à 
primeira consulta. 

(  ) É obrigatória a inscrição secundária ou 
complementar do profissional de saúde que 
exercer a profissão em outra jurisdição, ainda 
que exclusivamente por meio da modalidade 
telessaúde. 

(  ) Para fins desta Lei, considera-se telessaúde a 
modalidade de prestação de serviços de saúde 
a distância, por meio da utilização das 
tecnologias da informação e da comunicação, 
que envolve, entre outros, a transmissão segura 
de dados e informações de saúde, por meio de 
textos, de sons, de imagens ou outras formas 
adequadas. 

Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo. 
a) V - F - F - V 
b) F - F - V - F 
c) F - F - F - V 
d) V - F - V - F 
e) F - V - F - V 
 

30) Considerando o que dispõe o Decreto n. 7.508, 
de 28 de junho de 2011, assinale a alternativa 
incorreta. 
a) A instituição de Regiões de Saúde situadas em 

áreas de fronteira com outros países deverá 
respeitar as normas que regem as relações 
internacionais 

b) As Regiões de Saúde serão referência para as 
transferências de recursos entre os entes 
federativos 

c) O acesso universal, igualitário e ordenado às 
ações e serviços de saúde se inicia pelas Portas 
de Entrada do Sistema Único de Saúde e se 
completa na rede regionalizada e hierarquizada, 
de acordo com a complexidade do serviço 

d) O planejamento da saúde é facultativo para os 
entes públicos e será indutor de políticas para a 
iniciativa privada 

e) A população indígena contará com regramentos 
diferenciados de acesso, compatíveis com suas 
especificidades e com a necessidade de 
assistência integral à sua saúde, de acordo com 
disposições do Ministério da Saúde 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

31) O diafragma é o principal músculo. Quando 
suas fibras musculares são ativadas 
isoladamente, elas encurtam, a cúpula do 
diafragma desce, a pressão pleural (P(pl)) cai e 
a pressão abdominal (P(ab)) aumenta. Como 
resultado, a parede abdominal ventral se 
expande, mas uma grande fração da caixa 
torácica se contrai. Diante do exposto, assinale 
a alternativa correta. 
a) O mecanismo acontece durante a expiração 
b) O mecanismo acontece durante a inspiração  
c) O mecanismo acontece durante a parada 

cardiorrespiratória 
d) O mecanismo acontece durante a parada 

respiratória 
e) O mecanismo não acontece em nenhum 

momento da respiração 
 

32) Os distúrbios do equilíbrio ácido-base podem 
levar a complicações graves em muitos estados 
de doença e, ocasionalmente, a anormalidade 
pode ser tão grave que se torna um fator de 
risco com risco de vida. O processo de análise 
e monitoramento é parte essencial no 
diagnóstico e gerenciamento do estado de 
oxigenação e equilíbrio ácido-base dos 
pacientes de alto risco, bem como no cuidado 
de pacientes críticos na Terapia Intensiva. 
Sobre os processos de análise e 
monitoramento, assinale a alternativa correta. 
a) Tomografia 
b) Gasometria 
c) Ausculta pulmonar 
d) Alongamentos 
e) Mobilizações articulares 
 

33) A Síndrome do Desconforto Respiratório Agudo 
(SDRA) é definida como o início rápido de 
edema pulmonar não cardiogênico. Os 
esforços realizados nos últimos 25 anos, como 
os das Redes de SDRA e de Prevenção e 
Tratamento Precoce de Lesões Pulmonares 
Agudas (PETAL), demonstraram uma 
colaboração louvável para otimizar ainda mais 
o manejo da SDRA. No entanto, as melhorias 
foram apenas moderadas e a SDRA continua a 
ser uma das principais causas de mortalidade 
no ambiente perioperatório e de cuidados 
intensivos. Diante do exposto, assinale a 
alternativa correta. 
a) Resultando em insuficiência respiratória e 

hipoxemia 
b) Resultando em DENGUE 
c) Resultando em Hemorragia 
d) Resultando em vomito e diarreia 
e) Resultando em cardiopatia 
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34) Acontece a obstrução crônica e estreitamento 
persistente nas vias aéreas, levando uma 
diminuição das taxas de ar nos pulmões, sendo 
a principal causa o tabagismo. Diante do 
exposto, assinale e alternativa correta. 
a) Pneumonia 
b) Resfriado 
c) DPOC 
d) COVID 
e) Câncer de pulmão 
 

35) A utilização de parâmetros preditivos para o 
desmame da ventilação mecânica é um tema de 
grande polêmica, com estudos divergindo 
sobre esse assunto. Independentemente da 
utilização desses parâmetros preditivos, são 
necessários determinados testes, para 
validação da decisão. Sobre o teste, assinale a 
alternativa correta. 
a) Teste de respiração espontânea (TRE) 
b) Teste de encher a bexiga 
c) Teste ergométrico 
d) Teste ocular 
e) Teste de balanço hídrico 
 

36) A Escala de Coma de Glasgow (ECG) é usada 
para descrever objetivamente a extensão do 
comprometimento da consciência em todos os 
tipos de pacientes agudos, médicos e 
traumáticos. Sobre a avalição, assinale a 
alternativa correta. 
a) Avalia três aspectos da responsividade: 

respostas motoras e verbais 
b) Avalia três aspectos da responsividade: 

abertura dos olhos, respostas motoras e 
alimentação 

c) Avalia três aspectos da responsividade: 
abertura dos olhos, respostas de força e verbais 

d) Avalia três aspectos da responsividade: marcha, 
respostas motoras e verbais 

e) Avalia três aspectos da responsividade: 
abertura dos olhos, respostas motoras e verbais 

 

37) Paciente em PCR (Parada cardiorrespiratória) 
apresenta sinais e sintomas, sendo eles, 
exceto: 
a) ausência de pulso 
b) ausência de respiração 
c) presença de resposta verbal 
d) ausência de resposta dolorosa 
e) presença de gasping 

38) As costelas são a estrutura óssea da cavidade 
torácica. Geralmente, existem doze pares de 
costelas. Cada costela articula-se 
posteriormente com duas vértebras torácicas; 
pela articulação costovertebral. Uma exceção a 
esta regra é que a primeira costela se articula 
apenas com a primeira vértebra torácica. De 
acordo com sua fixação ao esterno, as costelas 
são classificadas em três grupos. Sendo elas: 
a) 7 costelas verdadeiras, 2 falsas e 1 flutuante 
b) 8 costelas verdadeiras, 3 falsas e 2 flutuantes 
c) 7 costelas verdadeiras, 3 falsas e 2 flutuantes 
d) 5 costelas verdadeiras, 3 falsas e 2 flutuantes 
e) 7 costelas verdadeiras, 2 falsas e 2 flutuantes 
 

39) O oxigênio é um elemento essencial para a vida 
e sem oxigênio os humanos podem sobreviver 
apenas por alguns minutos. Deve haver um 
equilíbrio entre a demanda e o fornecimento de 
oxigênio para manter a homeostase dentro do 
corpo. Os dois principais sistemas orgânicos 
responsáveis pelo fornecimento de oxigênio ao 
corpo e pela manutenção da homeostase são os 
sistemas respiratório e cardiovascular. Diante 
do exposto, assinale a alternativa correta. 
a) Incompatibilidade ventilação/perfusão é o 

mecanismo subjacente mais comum da 
hipoxemia 

b) Incompatibilidade ventilação/perfusão é o 
mecanismo subjacente mais comum do 
barotrauma 

c) Incompatibilidade ventilação/perfusão é o 
mecanismo subjacente mais comum do efisema 
pulmonar 

d) Incompatibilidade ventilação/perfusão é o 
mecanismo subjacente mais comum da DPOC 

e) Incompatibilidade ventilação/perfusão é o 
mecanismo subjacente mais comum do 
resfriado 

 

40) Assinale a alternativa que apresenta as 
principais indicações de ventilação mecânica e 
IOt (intubação orotraqueal). 
a) FR > 20 IPM; Pao2 < 60 mmg; dispneia; relação 

Pao2xFio2<200 mmg 
b) FR > 20 IPM; Pao2 < 60 mmg; aumento do 

trabalho respiratório; relação Pao2xFio2<200 
mmg 

c) FR > 16 IPM; Pao2 < 60 mmg; aumento do 
trabalho respiratório; relação Pao2xFio2<200 
mmg 

d) FR > 35 IPM; Pao2 (já com aporte de o2) < 60 
mmg; aumento do trabalho respiratório; relação 
Pao2xFio2<200 mmg; tiragem intercostal, uso 
da musculatura respiratória acessória;atimento 
da asa do nariz 

e) FR > 30 IPM; Pao2 < 60 mmg; dimunuição do 
trabalho respiratório; relação Pao2xFio2<200 
mmg 
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41) Sobre os modos de ventilação mecânica, 
assinale a alternativa correta. 
a) Controlado: é o modo em que o paciente não 

tem autonomia ventilatória alguma 
b) Controlado: é o modo em que o paciente tem 

autonomia ventilatória total 
c) Controlado: é o modo em que o paciente 

controla parcialmente ventilação 
d) Controlado: é o modo em que o paciente não 

precisa de ventilação 
e) Controlado: é o modo em que o paciente dispara 

o ventilador 
 

42) Assinale a alternativa que apresenta o modo em 
que o paciente não tem autonomia ventilatória, 
porém é capaz de disparar o ventilador 
mecânico. Diante do exposto, assinale a 
alternativa correta. 
a) Modo Controlado 
b) Modo Espontâneo 
c) Modo Assistido 
d) Modo CPAP 
e) Modo VNI (Ventilação não invasiva) 
 

43) Segundo as Diretrizes De Ventilação Mecânica, 
quanto a pós extubação é correto afirmar que, 
recomenda se: 
a) A VNI deve ser utilizada visando encurtar a 

duração da ventilação invasiva (ação facilitadora 
da retirada da VNI), reduzir a mortalidade, 
diminuir as taxas de pneumonia associada à 
ventilação mecânica (PAV), gerando menos 
dias internação de UTI e hospitalar na 
população de pacientes DPOC hipercápnicos 

b) A VNI deve ser utilizada visando prolongar a 
duração da ventilação invasiva (ação facilitadora 
da retirada da VNI), reduzir a mortalidade, 
diminuir as taxas de pneumonia associada à 
ventilação mecânica (PAV), gerando menos 
dias internação de UTI e hospitalar na 
população de pacientes DPOC hipercápnicos 

c) Diminuir as taxas de pneumonia associada à 
ventilação mecânica (PAV), gerando maior dias 
internação de UTI e hospitalar na população de 
pacientes DPOC hipercápnicos 

d) A VNI deve ser utilizada visando prolongar a 
duração da ventilação invasiva (ação facilitadora 
da retirada da VNI) 

e) Gerar muitos dias internação de UTI e hospitalar 
 

44) É utilizado para monitorar os níveis de oxigênio 
no sangue, seja pacientes com quadro 
respiratório leve ou em IOT e Ventilação 
Metálica. Assinale a alternativa correta. 
a) Dinamômetro 
b) Capnografia 
c) Oxímetro 
d) Esfigmomanômetro 
e) Termômetro 

45) A pressão expiratória final positiva (PEEP) é um 
valor que pode ser configurado em pacientes 
que recebem ventilação mecânica invasiva ou 
não invasiva. Esta atividade analisa as 
indicações, contraindicações, complicações e 
outros elementos-chave do uso da PEEP no 
ambiente clínico no que se refere aos pontos 
essenciais necessários aos membros de uma 
equipe interprofissional que gerencia o cuidado 
de pacientes que necessitam de ventilação 
assistida. Sobre o assunto, assinale a 
alternativa incorreta. 
a) A PEEP melhora a mecânica do sistema 

respiratória 
b) Insuficiência Respiratória hipoxemica, usa se 

PEEP mais elevadas 
c) A PEEP é usada como artificio para recrutar os 

alvéolos 
d) A PEEP é utilizada para diminuir a capacidade 

respiratória 
e) Insuficiência Respiratória hipercápnica, usa se 

PEEP mais baixas 
 

46) Sobre o critério de desmame ventilatório, 
assinale a alternativa incorreta. 
a) A causa da falência respiratória resolvida 
b) Hemodinâmica estavél 
c) Boa perfusão tecidual 
d) Incapaz de iniciar esforços respiratórios 
e) Gasometria: equilíbrio ácido-básico e eletrolítico 

normal 
 

47) Critérios de aptidão de desmame ventilatório, 
sobe a aplicação do TRE, assinale a alternativa 
incorreta. 
a) No TRE o paciente deve ser colocado em Tubo 

em T ou PSV de 5-7 cmH2O durante 30-120 
minutos. Durante o TRE o paciente deve ser 
monitorizado para sinais de insucesso 

b) É considerado sucesso no TRE pacientes que 
mantiverem padrão respiratório, troca gasosa, 
estabilidade hemodinâmica e conforto 
adequados 

c) Durante o TRE, o paciente deve ser monitorado 
para sinais de insucesso 

d) Após um teste de respiração espontânea bem 
sucedido, avaliar se as vias aéreas estão 
pérvias e se o paciente é capaz de protegê-las 

e) No TRE o paciente deve ser colocado em 
respiração espontânea PSV de 5-7 cmH2O 
durante 5 minutos 
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48) A pneumonia associada à ventilação mecânica 
(PAV) continua a complicar o curso de 8 a 28% dos 
pacientes que recebem ventilação mecânica, a taxa 
de mortalidade por PAV varia de 24 a 50% e pode 
chegar a 76% em alguns casos específicos, 
ambientes ou quando a infecção pulmonar é 
causada por patógenos de alto risco. Algumas 
ações podem diminuir o risco. Assinale a alternativa 
que não corresponde com as recomendações. 
a) Lavagem das mãos e/ou desinfecção das mãos 

com base de álcool a 70% 
b) Monitoramento e remoção precoce de dispositivos 

invasivos 
c) Troca de circuitos do ventilador a cada 7 dias ou 

apenas quando sujos ou danificados, sem 
necessidade de troca programada 

d) Não Trocar os circuitos do ventilador, e não 
realizar higiene oral 

e) Troca de umidificadores a cada 7 dias ou quando 
necessário 

 

49) A melhora expressiva da oxigenação representa o 
seu efeito fisiológico mais importante devido a 
diminuição da atelectasia, redistribuição da 
ventilação alveolar e perfusão, mudanças na 
conformação da estrutura pulmonar e do 
diafragma com consequente diminuição do 
gradiente gravitacional das pressões pleurais. 
Recomendação da posição prona. Assinale a 
alternativa correta. 
a) Deve-se manter a prona de 16 a 20 horas, com 

todos os cuidados adequados de proteção e 
monitorização 

b) Deve-se manter a prona de 1 a 2 horas, com todos 
os cuidados adequados de proteção e 
monitorização 

c) Deve-se manter a prona de 2 a 4 horas, com todos 
os cuidados adequados de proteção e 
monitorização 

d) Deve-se manter a prona de 7 a 8 horas, com todos 
os cuidados adequados de proteção e 
monitorização 

e) Deve-se manter a prona de 30 minutos, com todos 
os cuidados adequados de proteção e 
monitorização 

 

50) Ventilação mecânica em Pacientes com IMC ≥ 30 
Kg/m2 são considerados obesos. Essa condição 
cursa com uma série de alterações fisiológicas. 
Assinale a alternativa incorreta. 
a) Redução da Complacência Pulmonar, decorrente 

do efeito mecânico direto da distribuição de 
gordura e posição anormal do diafragma devido ao 
aumento da Pressão Intra Abdominal 

b) Redução da Capacidade Residual Funcional 
(CRF) 

c) Redução Capacidade Pulmonar Total (CPT); 
d) Aumento do Trabalho Respiratório por aumento da 

Resistência das Vias Aéreas e Parede Torácica e 
necessidade de alto volume minuto, levando a 
elevação de PaCO2 

e) Aumento da Complacência Pulmonar, decorrente 
do efeito mecânico direto da distribuição de 
gordura e posição normal do diafragma devido ao 
aumento da Pressão Intra Abdominal 


